

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA; APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.056

Lunes 11 de Abril de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos

Curación de apariencia milagrosa

Se ha operado en una mujer portuguesa en período agónico

Besó una imagen de la Virgen de Fátima

Lisboa, 11 (6 t.).—En Viana do Castelo, una mujer se vio repentinamente curada después de haber besado una imagen de la Virgen de Fátima. Se trata de Julieta Rodríguez de Almeida, de 34 años de edad, ca-

El ministro de Economía portugués expone la situación de su país en relación con el abastecimiento público

Lisboa, 11 (5 t.).—El ministro de Economía ha hecho unas declaraciones a la Prensa acerca del abastecimiento público. El señor Castro Fernandes afirmó que por lo que se refiere a los cereales, el abastecimiento público está garantizado. Dijo que había una existencia abundante de arroz y que, a pesar de ello, llegarán a la metrópoli dos millones de toneladas más, procedentes de las colonias; el aceite no sufrirá racionamiento, pues son amplias las reservas que existen, sobre todo del vegetal, ya que sobrepasa los diez millones de litros. De las importaciones de manteca ha economizado ya el más cuarenta millones de escudos. Declaró que la pesca de la sardina en el pasado año se redujo a 5.000 toneladas, mientras que en 1947 se elevó a la cifra de 21.850. Por lo que respecta a otros productos fundamentales de la alimentación portuguesa, dijo que el abastecimiento está asegurado hasta principios de Julio. El ministro anunció que habrá que recurrir a importaciones de azúcar, pero que no por ello serán incrementados los precios a los consumidores. Efe.

SE ESPERA EN SEVILLA A VARIOS MINISTROS Y AL CUERPO DIPLOMATICO PARA ASISTIR A LOS ACTOS DE SEMANA SANTA

Sevilla, 11.—Continúan llegando a Sevilla personalidades españolas y extranjeras para asistir a las solemnidades de la Semana Santa. Ya se encuentran en la capital, además del subsecretario de Educación Popular, el de Hacienda, señor Camacho. Son esperados los ministros de Hacienda y Justicia. Han llegado también el embajador de Colombia y el ministro de El Salvador en Londres; esperándose a todo el Cuerpo diplomático. Entre los forasteros figura también la princesa Margarita de Borbón Parma, paciente del infante don Carlos. De Portugal ha venido una caravana de coches con turistas, y han llegado otros procedentes de Gibraltar y el Marruecos francés. —Logos.

Amenaza de lluvia

Sevilla, 11.—Hoy, Lunes Santo, saldrán las cofradías siguientes: Nuestro Padre Jesús ante Caifás, que es de reciente creación; el Cristo de la Vera Cruz, Nuestro Padre Jesús de las Penas, de la parroquia de San Vicente, y el Cristo de Las Aguas, de la iglesia de Las Aguas. También saldrá la cofradía denominada Del Museo. El tiempo está nublado, con viento fresco. El cielo amenaza lluvia. —Logos.

EL TIEMPO

Madrid, 11.—Información general del tiempo: Durante las últimas veinticuatro horas la nubosidad variable en todo el territorio ha dado lugar a ligerísimas precipitaciones, aisladas, en Levante.

Tiempo probable: Nubosidad abundante a distintos niveles en el Sureste y Mediodía, con vientos de Levante en el Estrecho. Algunas precipitaciones en Galicia. Nubosidad variable de altura media en el resto de España. Temperaturas: Máxima de 32, en Córdoba; mínima de dos, en Albacete y Cuenca. —Logos.

Varios países europeos piden a EE. UU. que aumente sus tropas en Europa

Truman ha pedido al Congreso la rápida ratificación del Pacto del Atlántico

Norteamérica tiene preparadas bombas atómicas listas para ser utilizadas

Washington, 11 (5 t.).—Tom Connally, presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, ha dicho que el coste del rearme europeo debe ser lo más reducido posible. El Presidente Truman pedirá hoy en el Senado que se ratifique lo antes posible el Pacto del Atlántico, con lo que es probable que se de origen a nuevas demandas sobre el programa de envío de armas a Europa. Connally dijo que el programa de rearme debe estar coordinado con la Administración de la cooperación europea del plan Marshall, siendo preciso que no se enfrenten los dos programas o impida el uno la aplicación del otro. La aprobación del Senado requiere los dos tercios de la votación. —Efe.

VARIOS PAISES EUROPEOS PIDEN QUE SE AUMENTE EL EFECTIVO DE TROPAS EN EUROPA

Washington, 11 (4 t.).—Según una información hecha pública hoy, el secretario norteamericano del Ejército, Royall, quien el día 7 del pasado Marzo hizo una declaración ante el Comité de Apropiaciones de la Cámara de Representantes, dijo que los dirigentes de algunos países de la Europa occidental han hecho recomendaciones para que se aumente el efectivo de las tropas norteamericanas en Europa. Royall no especificó los países que formularon dichas recomendaciones. El secretario del Ejército dijo, por último, que los Estados Unidos han pensado que se pudiera realizar una reducción de las fuerzas militares en Alemania en un próximo futuro, con entera seguridad. Ann cuando se conceda el control a los alemanes, la necesidad de una ocupación militar es de vital importancia, dijo. —Efe.

Piden al Congreso que rechace el Pacto del Atlántico

Washington, 11 (4 t.).—Trescientas personas, entre las que figuran el autor Thomas Mann y el pianista Artur Schnabel, han firmado una carta abierta dirigida al Congreso, pidiendo que éste rechace el Pacto del Atlántico Norte. Piden también al Presidente Truman que inicie negociaciones directas con Rusia para resolver las diferencias existentes. La carta dice luego que con la actual situación en que se toman medidas y contramedidas, sólo se puede llegar a la guerra, a una guerra que ni los Estados Unidos ni Rusia pueden ganar. El Pacto agravará la situación más de lo que está. —Efe.

Norteamérica tiene preparadas bombas atómicas listas para ser utilizadas

Washington, 10.—Los Estados Unidos poseen una carga de bombas atómicas preparadas para su uso inmediato, ha declarado Sumner Pike, miembro de la Comisión de Energía Atómica. Al ser preguntado Pike por uno de los delegados de la décima Conferencia de banqueros en la costa del Pacífico si los Estados Unidos tenían existencias de bombas atómicas listas para su empleo, contestó: «Naturalmente! ¿Para qué creen que hemos estado trabajando?» A continuación dijo que no creía que Rusia poseyera la bomba atómica. —Efe.

RUSSIA DEVUELVE UN ACORAZADO INGLES



Llegada a Rosyth (Escocia) del "Royal Sovereign", acorazado británico que Inglaterra prestó a Rusia hace cinco años

Dos empleados de una librería roban 500.000 pesetas en libros

Sustrajeron unos cuarenta mil volúmenes

Barcelona, 11.—Se considera como un robo de raras características el que se acaba de descubrir en Barcelona. Diego Domínguez Zaurá y Jaime Clara Pérez, empleados, ambos de la Librería Carald, han sustraído nada menos que 40.000 volúmenes valorados en medio millón de pesetas en el espacio de un año. Los procedimientos empleados para la sustracción eran varios: simulación de pedidos de gran importancia hasta el de llevarse los en los bolsillos. La Policía ha detenido también a algunos librereros que al parecer adquirían los libros robados a precios ínfimos, sabiendo su procedencia.

También la Policía ha logrado detener a una banda de rateros que operaban principalmente en los barcos extranjeros que hacían escala en este puerto. Parece que el cabecilla de estos era Francisco Carlos Benfus. —Efe.

Una fábrica de aserrar destruida por el fuego

Jaén, 11.—En la madrugada última se produjo un incendio en una fábrica de aserrar madera del inmediato pueblo de Fórcoma. Ardieron totalmente el edificio, la maquinaria y cuantas existencias contenía la fábrica. Las pérdidas se calculan en 300.000 pesetas. En los trabajos de extinción intervino el parque de bomberos de Jaén. —Logos.

Poda del olivo con arreglo a un nuevo sistema

Mora de Toledo, 11.—Dirigidos por el ingeniero agrónomo don Julio Partearroyo, han tenido lugar en la zona olivarera de Mora de Toledo unos cursos de poda del olivo, según el nuevo sistema de reconocida eficacia implantado por el señor Partearroyo. A estas prácticas han acudido obreros especializados de esta población y de muchos pueblos limítrofes.

El acto de clausura fue presidido por las autoridades, con el director del Cursillo, que entregó a los alumnos los diplomas acreditativos de sus prácticas. —Logos.

6.200 obreros portuarios ingleses se han declarado en huelga

Londres, 11 (5 t.).—Unos seis mil doscientos obreros portuarios londinenses se han declarado en huelga para protestar contra el despido de treinta y tres de sus compañeros. Con dicha huelga ha quedado afectada la labor de descarga de unos treinta buques, muchos de los cuales transportaban carne y otros productos alimenticios. La última huelga de obreros portuarios de Londres se registró en el mes de Junio del pasado año, que afectó a 19.000 personas y que motivó que las tropas se hicieran cargo de los trabajos.

Los laboristas reconocen que han sufrido una importante derrota electoral

Londres, 11 (6 t.).—El partido laborista ha reconocido que ha sufrido una importante derrota de manos del resurgido partido conservador de Winston Churchill en las elecciones de la pasada semana, celebradas en toda Gran Bretaña. Los funcionarios socialistas confiesan que han perdido 253 escaños en los County Councils, mientras que los conservadores han ganado 325, incluyendo el empate a 64 en el de Londres. Los resultados completos se esperan para hoy mismo. —Efe.

Sale para La Haya el ministro de España en los Países Bajos

Madrid, 11.—En un avión de la K. L. M. ha salido de Barajas para Amsterdam, a mediodía, el ministro de España en La Haya don Emilio Navasqués. En el mismo avión regresa a su país la Comisión interministerial holandesa que preside mister Kollanders, y que vino a España para asuntos relacionados con el Tratado de comercio hispano-holandés, en vigor. —Logos.

Llegan a Victoria las reliquias de San José de Calasanz

Vitoria, 11.—Esta mañana llegaron a esta capital las reliquias de San José de Calasanz, procedente de Estella. Fueron recibidas por el vicario capitular de la diócesis, doctor Grau, al que acompañaban las demás autoridades y representaciones oficiales. Las reliquias fueron trasladadas procesionalmente a la parroquia de San Miguel, en una carroza que iba rodeada por los niños de todas las escuelas públicas y de los seminaristas, así como del clero secular y regular. A las reliquias les fueron rendidos honores de capitán general, formando una compañía del regimiento de Infantería de Flandes. Llegadas las reliquias a dicha iglesia, se celebró una misa. Esta tarde, a última hora, se dará con las reliquias la bendición al pueblo. —Logos.

El prelado de Coria falleció a causa de embolia cerebral

Incesante desfile por la capilla ardiente del palacio episcopal

Cáceres, 11.—En relación con el repentino fallecimiento del obispo de la diócesis, doctor Cayero Torro, se informa que el pasado sábado salió para Coria en automóvil con su secretario particular y chantre de la Catedral, don Valentín Tebar, para presidir en la capital de la diócesis las solemnidades de Semana Santa. Después de oficiar la misa del domingo de Ramos y presidir la procesión, al terminar ésta y acompañado por el Cabildo catedralicio, se dirigió al palacio episcopal, sufriendo en el trayecto un vahído, a consecuencia del cual cayó al suelo. Fue llevado rápidamente al palacio, donde se le inyectó aceite alcanforado, en estado preagónico. Poco después falleció.

La noticia se propagó rápidamente, y la mayor parte del vecindario se agolpó ante el palacio para requerir noticias. Inmediatamente doblaron las campanas de la Catedral y de las parroquias en señal de duelo. El cadáver del doctor Cayero, embalsamado previamente, fue expuesto al público en la capilla ardiente que se instaló. Al ser conocida la noticia en Cáceres, produjo profunda impresión. Rápidamente se trasladaron a Coria el gobernador civil y el alcalde. El prelado estuvo realizando el sábado sus rezos, y sufrió un mareo al que no concedió importancia. La causa de la muerte ha sido una embolia cerebral.

La ex Reina María José de Italia, en las Baleares

Palma de Mallorca, 11.—Ha regresado de su viaje a la vecina isla de Ibiza, la ex Reina María José de Italia, la cual está pasando una breve temporada en Mallorca. —Logos.

Información Local

AYER SE CELEBRARON ELECCIONES PARA EL NOMBRAMIENTO DE PROCURADOR EN CORTES POR LOS AYUNTAMIENTOS

Resultó elegido el alcalde de Coca D. Arturo Acosta García

Como estaba ordenado por el decreto correspondiente, ayer domingo, día 10, se celebraron elecciones para la designación de un procurador en Cortes por los Ayuntamientos de la provincia, exceptuando el de la capital pues como se sabe, su alcalde-presidente es procurador nato. El domingo anterior los Ayuntamientos nombraron sus compromisarios en número de diez y siete y cinco. Ayer, a las diez de la mañana, se reunió la Mesa en el salón de sesiones de la Diputación. La presidia el Sr. Andueña y formaban parte como vocales el presidente de la Diputación y el alcalde de la ciudad, actuando como secretario el de la Junta provincial del Censo.

Comenzaron las elecciones llamándose a los señores compromisarios por el orden alfabético del Ayuntamiento a que representaban, para que presentasen sus credenciales, que fueron visadas y selladas. Acto se-

AYER SE CELEBRO LA SOLEMNISIMA PROCESION INFANTIL DEL DOMINGO DE RAMOS

Formaron en el cortejo multitud de niñas y niños portando palmas y ramitos de olivo

Ayer, a las doce y cuarto de la mañana, salió de la Santa Iglesia Catedral la solemnisima procesión infantil del domingo de Ramos, primera de las que se celebran en nuestra ciudad durante la Semana Mayor. El tiempo espléndido hizo que las calles se vieran muy animadas y que la procesión fuese presenciada por un gran gentío a lo largo de todo el trayecto.

Abrió marcha el guión de la parroquia de San Miguel. Seguían largas filas, de cuatro en fondo, de niñas y niños de los colegios nacionales y particulares, así como los de enseñanza religiosa. Al frente de cada grupo llevaban las banderas del colegio y al final el estandarte de la catequesis. Todos los niños portaban palmas o ramitos de olivo. Seguía la cruz parroquial central y la carroza con el Divino Redentor. La carroza estaba espléndidamente adornada y en ella iban niñas vestidas de hebreas y de ángeles.

A continuación el clero oficiante, figurando de preste el muy ilustre señor don Eustasio del Barrio, canónigo de nuestro primer templo, asistido por otros dos señores sacerdotes.

La presidencia eclesiástica estaba formada por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, acompañado por dignidades del Cabildo Catedral, y la civil por nuestras autoridades, inspectores de Primera Enseñanza, varios señores concejales y otras representaciones. Cerraba el cortejo la banda de música de la Residencia provincial.

La procesión, que resultó brillantísima, recorrió el siguiente itinerario: Plaza de Franco, Cronista Lecea, plaza de la Rubia, calle de Serrafin, plaza de los Huertos, calles de Arias, Dávila, José Canelejas, Melitón Martín y Juan Bravo, plaza del Corpus, calle de Isabel la Católica y plaza de Franco, entrando en nuestro primer templo.

Una vez en la Santa Iglesia Catedral cuantos formaban en el cortejo, se hizo el emotivo acto de consagrar todos los niños de la ciudad al Divino Infante, con lo que se dio por terminada la ceremonia religiosa.

En la Catedral
Ayer, a las diez menos cuarto de la mañana, después de las horas ca-

La Obra Sindical de Asistencia Social premia la labor de treinta y cuatro productores de Nava de la Asunción

Entrega de 75.000 pesetas a los modestos obreros que construyen sus viviendas

El pasado sábado, por la tarde, se celebró un emotivo acto en Nava de la Asunción, con motivo del reparto por la Obra Sindical de Asistencia Social de 75.000 pesetas entre los productores que están construyendo sus propias viviendas en terrenos cedidos al efecto. Para asistir al acto se desplazaron desde Segovia el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, gobernadores civil y militar, alcalde de Segovia, delegado del Trabajo, jefe provincial del Movimiento, delegado y secretario de Sindicatos, vicesecretario de Ordenación Social y Económica, varias jerarquías, inspectora secretaria de E. Primaria, asesor religioso de Sindicatos y otras representaciones. Con este acto se quería premiar la abnegación, sacrificio y esfuerzos realizados por treinta y cuatro humildes productores que sin medios materiales, ellos mismos estaban levantando un bloque de viviendas para sí y los suyos. Como es sabido, al tener conocimiento de tales hechos, la Obra Sindical de Asistencia Social quiso premiar la iniciativa de dichos productores y, con la buena disposición del gobernador civil, se ha llegado al cumplimiento de lo que un día no lejano fué ofrecido: la protección sindical.

Llegada de las autoridades
Esperaban la llegada de las autoridades provinciales el Ayuntamiento de la villa en pleno, juez comarcal, cura párroco, al que acompañaban los reverendos padres misioneros que están predicando las Santas Misiones, funcionarios y destacadas personalidades de la población y el vecindario en pleno, así como los niños de las escuelas, con sus maestros al frente, portando banderitas de los colores nacionales.

La llegada de los ilustres visitantes fué señalada por un volteo general de campanas y por los vítores y aclamaciones del vecindario. Después de los saludos de rigor se formó la comitiva que, entre las muestras de entusiasmo de la muchedumbre, se dirigió al templo parroquial, donde se rezó una estación al Santísimo.

El reparto
Al ocupar la tribuna las autoridades, fueron saludadas con una camorosa ovación por parte del público allí congregado. Después el delegado sindical, señor Caballer, fué dando lectura de los nombres de los beneficiarios, quienes subían a la tribuna para recoger de mano de las autoridades el sobre que contenía la cantidad asignada a cada uno.

Finalizado el reparto, el alcalde de Nava de la Asunción, don Luis Martín, leyó unas cuartillas, dando la bienvenida a las autoridades y destacando los problemas de carácter público que ocupan la atención del Ayuntamiento, haciendo resaltar que ya está casi terminada la obra de traida y abastecimiento de agua. Señaló el problema de la vivienda, y dice que una vez terminada esta barriada (Colonia de la Cruz), se ganarán unos terrenos situados en las inmediaciones del pueblo, dedicándoles a la construcción de viviendas. Termina expresando la gratitud del pueblo y especialmente de los beneficiarios, por su asistencia al acto. El señor Martín fué muy aplaudido.

El delegado sindical
A continuación habló el delegado sindical, Sr. Caballer, quien señala la satisfacción que le produce la asistencia a esta ceremonia y dice que es preocupación del mando sindical el que los trabajadores tengan vivienda alegre y sana y para ello tiene en su seno la Obra Sindical del Hogar.

Como veis no son palabras prometedoras las nuestras. Son la expresión de un hecho que está a la vista de todos. Conocéis la forma en que se ha resuelto el problema. Conocéis que fué nuestra primera autoridad, el excelentísimo señor gobernador civil, quien dió ritmo a esta actividad, laborando sin cesar para que nuestro problema tuviese la solución adecuada. El nos ha dado ejemplo y puede contar con la gratitud de la Delegación Sindical de Segovia.

Señala la labor de la C. N. S. de Segovia y termina afirmando que el postulado falangista es que se edifique el amor donde antes imperaba el odio. El señor Caballer fué muy aplaudido.

El gobernador civil
Cerró el acto con vibrantes palabras el gobernador civil don Joaquín Pérez Villanueva, quien al levantarse a hablar fué muy aplaudido. Comienza diciendo que sabe que esos aplausos no son para él sino para el hombre providencial que rigió desde El Pardo los destinos de la nación y que día a día labra la prosperidad de las clases más necesitadas, legislación que no tiene rival en el mundo y que es mucho más avanzada que la de otros países. Actos como éste los podemos realizar por la paz que Franco nos ha ganado y que sostenemos en momentos bien difíciles de otras naciones. El Caudillo nos ganó la guerra y la paz y con ello pudo conseguir que nuestro trabajo sea fructífero. Señaló el postulado falangista de ningún español sin hogar que el jefe del Estado va convirtiendo en realidad. Terminó con palabras de felicitación a los beneficiarios. El señor Pérez Villanueva fué ovacionado por sus inenarrables palabras.

Finalizados los actos las personalidades citadas visitaron detenidamente las viviendas, y después se dirigieron al Ayuntamiento donde fueron obsequiados con un vino de honor. Durante el acto uno de los portadores de la subvención dirigió, en nombre de todos, unas palabras de gratitud a las autoridades provinciales y locales, así como al señor García Segovia, de quien recibieron ayuda moral y material. Seguidamente las personalidades emprendieron el viaje de regreso, siendo despedidas con el mismo cariño y entusiasmo puesto de relieve a su llegada.

CONCURSO DE PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD ENTRE TRABAJADORES SEGOVIANOS

Instituto Nacional de Previsión.—La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1931 y regulados por la Orden del ministro de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Segovia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Junio de 1949, con arreglo a las bases y condiciones que se encuentran expuestas en el tablón de anuncios de esta Delegación, plaza de la Reina Doña Juana, número 4, y en sus Agencias Comarcales, requisitos que entre otros son los siguientes:

- a) Que ambos contrayentes sean solteros.
- b) Que en la fecha de celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres, salvo que se trate de ex combatientes o ex cautivos, en cuyo caso se admiten hasta la edad máxima de 40 y 35 años, respectivamente.
- c) Que el ingreso por todos los conceptos de los futuros cónyuges sean inferiores a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos que se otorgarán a los trabajadores serán de 2.500 pesetas para los solicitantes varones y de 5.000 pesetas para solteras mujeres, según se indica en el Reglamento Obligatorio de Subsidios Familiares, y tratándose de mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de celebración del matrimonio. Las inscripciones se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las oficinas de Subsidios Familiares y las Agencias Comarcales, debiendo presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la plaza de la Reina Doña Juana, número 4, hasta el día 30 de Abril corriente, antes de las 12,30 de su mañana.

MOSCAS, MOSQUITOS
EXHIBITION

REGISTRO CIVIL
Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Juan Francisco Aragoneses Llorente, hijo de Juan y Rosa; María de los Milagros del Barrio Callejo, hija de Manuel y María; Gustavo Adolfo Coullant Marcos, hijo de Mignel y Genoveva, y Joaquín Francisco Javier Moñó Tamarit, hijo de Ricardo y Rosa María.

FARMACIA DE GUARDIA
Para esta noche la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.
Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras 5,00 pes.
Cada palabra más, 0 40

PERDIDAS
SE RUEGA a doña Laura Castellanos Aguilera proceda a descambiar la maleta con Victorino Miguel, en Nieva; Fue confundida coche "Serrana número 5, de Segovia-Arévalo.

VELO negro, tres puntas, domingo, de Villa Angela a Santa Rita. Gratificarán mismo mercedero. Segovia.

GUÍA MÉDICA Odontólogos y clínicas

Luis Nieto García ENFERMEDADES MENTALES
Consulta diaria
Daoiz, 2, pral. Tel. 555. (S. G. 67)

D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA
del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6
Colón, 5. Teléfono 302

Dr. L. Pérez Casanova
Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza del Corpus, 2. 2.ª. Consulta
12 a 2 y 3 a 5. Telf. 530. (S. G. 66)

Dr. Eusebio Núñez
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Consulta: Martes, miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3. 1.ª de 12 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 89)

José V. Gil
CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria
RIAZA
(Censura Sanitaria S. G. 77)

Dr. A. DEL CAÑIZO SUAREZ
ESPECIALISTA EN GARGANTA, nariz y oídos del Hospital de S. Carlos de Madrid
Consulta los jueves
de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2. TELF. 600

SUCESOS
Lesionada por atropello de bicicleta
En el día de ayer ha sido asistida en la Casa de Socorro, la vecina de esta capital, Julia Barreno Antón, de 40 años, domiciliada en la carretera de Palazuelos, número 2, de una herida contusa situada en la región arco superciliar izquierdo, con gran hematoma y diversas erosiones en la rodilla y tobillo derecho.
Esta lesiones la fueron producidas al ser arrollada en la vía pública por un ciclista.

EL TIEMPO EN SEGOVIA
En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 679,1 m/m.
Temperatura máxima: 24°.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 680,9 m/m.
Temperatura mínima: 10°.

VARIOS
COCHE, 8 HP, servicio público, de reparación general, documentación todo bien, véndese, Avenida Conde Sepúlveda, 9.
CAMION Chevrolet, para tres o cuatro mil kilos, a toda prueba, vendo, San Agustín, 14. (garaje).

COMPRA
LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456.

GANADOS
VENDO 100 parejas merinas o lotes a partir, 50 borregos, 50 borregas, o cambio por ganado de muerte. Benito Llorente, Lastras del Pozo.
VENDO o cambio, por vaca de trabajo, macho media vida. Galo Herranz, Cantimpalos.

ALQUILERES
ALQUILO habitación amueblada, derecho cocina, para señoras o señoritas. Vendo balcón y dos puertas. Razón, Grabador Espinosa, 4.

VENTAS
LENA pino, cocinilla, estufa, 20 kilos cinco pesetas. Vende Cecilio Garrido, carbonería, San Lorenzo.

Sr. Subdirector de Crédito Español, S. A. Compañía de Seguros
Muy distinguido señor: Por la presente me dirijo a usted para darle las más expresivas gracias por la rapidez en que me ha sido abonado el importe total de la indemnización que me corresponde como asegurada de la referida Sociedad por la defunción de mi esposo don Demetrio Martín González (q. e. p. d.), fallecido el día 6 de Abril de 1949.
Quedo de usted muy agradecida y s. s., el asegurado, Eugenia Prieto, Segovia, a 7-4-49.

Sandalias para niños de color PRECIO DE REGALO

20 al 23.	Ptas. 22
24 al 26.	Ptas. 27
27 al 29.	Ptas. 34
30 al 33.	Ptas. 38
34 al 37.	Ptas. 44

Calzados "LOS CHICOS"

MOTORES
bombas de riego, mangueras de aspiración y expulsión, vendo.
Reparaciones toda clase maquinaria.
TALLERES BILBAINOS
CUELLAR

NOVEDADES
No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ
Entre otros se han recibido las obras siguientes:
Una llamarada en la roca. Tan Yun, 20 pesetas.
La crisis del Humanismo. Ramiro de Maeztu, 24.
Del sufrimiento a la plenitud. Conde de Keyserling, 30.
Una mujer importante. María Mercedes Ortoll, 22.
Diez años de música en España. Joaquín Rodrigo y Federico Sopena, 30.
Hemos recibido los dos primeros fascículos de las memorias de M. CHURCHILL.
Plaza Franco, 5. Teléfono 272

Por 4-0 perdió la Gimnástica en Ciudad Real

Dos goles en cada tiempo sin nada de juego en ambos equipos. La mayor oportunidad en el tiro dió el triunfo al Manchego.

El primer tanto se debió a un penalty de Santi, que jugó el partido con extremada violencia

Ciudad Real, 10 (12 n.)—Crónica especial para EL ADELANTADO DE SEGOVIA. No ha acudido mucho público esta tarde al partido a pesar de que ambos conjuntos se encontraban empatados en puntuación y que el resultado del encuentro influiría notablemente en la clasificación.

Los equipos formaron así: Gimnástica Segoviana: Bermejo; Santi, Nico, Valle; Eulogio, García; Piliñ, Villacorta, Nieva, Adolfo, Mero.

Manchego: Montes; Costoso, Alonso; Adolfo; Marín; Gallego; Iglesias; Bach; Poblete, Sanete, Jovito. Arbitro, señor Meco.

Se inicia el juego con dominio alterno. Elige campo el equipo local a favor del aire iniciándose el juego pocos minutos antes de las cinco. El dominio es alterno. Una falta a Sanete en la misma raya del área la saca Alonso, dando el balón en el poste y saliendo fuera. Domina ligeramente el Manchego y la Gimnástica se defiende bien.

primer tanto de la tarde. A pesar de este castigo, Santi entra de nuevo sobre Jovito y el extremo manchego tiene que retirarse a la caseta, donde estuvo siete minutos.

El segundo tanto finalizando el tiempo. Se endurece el juego y el público protesta ante el arbitro. Cuando faltaban seis minutos para el descanso, Gallego salva a varios jugadores con un tiro desde cerca. Otro córner contra la puerta de Bermejo es sacado sin consecuencias.

Ahora dominan los segovianos pero sus delanteros no dan sensación de peligro además de que el portero (Continúa en la página 4)

RESULTADOS EN LOS PARTIDOS DE LA III DIVISION

Madrid, 11.—En los partidos de Liga celebrados ayer, correspondientes a la III División, hubo los siguientes resultados:

Grupo primero.—Arsenal, 0; Juventud, 1; Berbes, 5; Pontevedra, 1; Orensana, 4; Caudal, 2; Lucense, 7; Avilés, 1; Leonesa, 2; Juventud, 1; Arosa, 1; C. Popular, 0.

Grupo segundo.—Burgos, 0; Mirandés, 3; Maestranza, 5; Indaucha, 2; Torrelavega, 1; Arenas, 0; Tudelano, 3; Real Unión, 1; Alavés, 0; Osasuna, 1; Erandio, 2; Barreda, 1; Sestao, 2; Logroñés, 0.

Grupo tercero.—San Andrés, 1; San Martín, 2; Mallorca, 3; Huesca, 0; Tarrasa, 4; At. Zaragoza, 2; Júpiter, 2; Escoriaza, 2; Arenas Zaragoza, 4; Igualada, 2; Zaragoza, 5; Constancia, 2; Lérida, 2; At. Baleares, 2.

Grupo quinto.—Acero, 1; Segarra, 0; Alicante, 1; Orihuela, 0; Sueca, 0; Imperial, 3; Cartagena, 5; Ciezo, 0; Elche, 7; Naval, 0; Albacete, 2; Almería, 0; Eldense, 4; Játiva, 1.

Grupo sexto.—Larache, 2; Melilla, 2; Jaén, 1; Linense, 1; E. Mecánicas, 1; Betis, 0; España, 1; Córdoba, 2; Iliturgi, 3; A. Tetuán, 1; Algeciras, 4; Huelva, 2.

Mero pierde una oportunidad de marcar. Santi hace una entrada violenta a Jovito y es sancionada. Avanza la delantera segoviana y Costoso salva una situación de peligro ante la puerta de Montes. Nieva manda un balón adelantado a Mero y éste pierde la oportunidad de marcar cuando la defensa local había sido ya desbordada.

Dominio forastero sin fruto. Se van imponiendo los forasteros, pero su delantera tira poco a gol. Un chut de Villacorta da en el poste y Alonso despeja a córner la peligrosa situación. No tiene consecuencias este saque de esquina. Un fallo de Nico está a punto de ser gol que evita Bermejo, despejando con el pie. Santi hace otra falta al extremo izquierda local. Hay un córner contra la G. Segoviana a los 23 minutos. Avance de los forasteros bien llevado, pero Nieva desaprovecha la oportunidad de marcar. Bermejo defiende con seguridad un buen tiro de Sanete.

El primer gol manchego por penalty de Santi. Se repliegan los forasteros y el arbitro no pita tres faltas suyas en avances locales. Iba media hora de juego y Santi vuelve a zancadillar a Jovito, esta vez dentro del área y cuando se escapaba hacia el gol. El penalty le convierte Alonso en el

Un jugador de cada equipo—Costa y González—se faltaron al respecto en un peligroso avance del Rayo y el señor Martín—que hizo un arbitraje sin gastar pereza y con la benevolencia propia de estos casos—le mandó a la caseta. Y de la fogsidad de estos jugadores se contagiaron algunos espectadores que también necesitaron que se les refrenara.

El campo estuvo animado y los equipos formaron con estas alineaciones:

C. D. La Granja: Segundo; García, Capa, González; Candel, De Antonio; Velasco, Mansino, Martínez, Pecharromán, Ferrer.

D. Rayo: Espinosa; Juan Francisco, Severino, Juanito; Sevilla, Pedro; Susi (Armando), Costa, Conceso, Valentín, Orejana.—C.

La posesión de una hermosa copa se discutieron ayer estos equipos que habían empatado en el primer encuentro celebrado entre ellos en San Ildefonso. Con el de ayer hacían su presentación ante el público de El Peñascaj los muchachos del próximo real sitio, que vinieron handicados con la ausencia de su portero titular.

Y bien que se notó la falta de ese jugador, pues su suplente—muchacho que por vez primera se puso bajo un marco—dejó pasar a las primeras de cambio dos tiros de Valentín, fáciles de detener. Por este motivo y porque no había buen control de balón en los forasteros, el partido se le puso fácil al equipo local. Pero cuando menos se esperaba, el ala derecha de la delantera forastera empezó a carburar con un trenzado vistoso y eficaz y el juego se desarrolló en el área del Rayo. En uno de esos alegres avances Velasco remató un balón que Espinosa no pudo alcanzar. Y este mismo extremo culminó otra buena jugada con centro pasado—de espaldas a puerta, desde el mismo córner y muy forzado—que Ferrer mandó a las mallas. Mas un nuevo fallo de Segundo costó a su equipo otro gol del Rayo, con cuyo tanteo terminó el primer tiempo.

A muy poco de reanudarse el juego Conceso, en jugada hija de su tesón, consiguió el cuarto tanto rayista siendo Valentín quien, en intervención personal y la más brillante de la tarde, puso el tanteador en el 5-2, que se consideró poco menos que definitivo. Mas el La Granja—que mal nos suena y parece está vustaposición de artículos de género distinto—en viril—cuan inesperada reacción, lejos de entregarse, consiguió una racha de muy buen juego por una y otra ala de su delantera, particularmente por la derecha, en la que Mansino se movió con una alegría y acierto singular. Y uno tras otro fueron llegando los tres goles que se necesitaban para la igualdad, dos de Guillermo y el último de Pecharromán.

Defondado el Rayo—a Valentín después de su veloz y prolongada carrera no le quedaron facultades para más—el tanto de la victoria rondó el marco de Espinosa en los minutos finales. Pero como en el en-

trarios y marca el segundo tanto local de un tiro raso que hace inútil la estridida de Bermejo.

Dos minutos de juego y el tercer tanto. Después del descanso no habían transcurrido dos minutos cuando Poblete aprovecha una indecisión de la defensa segoviana por el lado izquierdo y consigue el tercer tanto de un tiro desde cerca. Otro córner contra la puerta de Bermejo es sacado sin consecuencias.

Ahora dominan los segovianos pero sus delanteros no dan sensación de peligro además de que el portero

Fútbol modesto en El Peñascaj. El D. La Granja y el Rayo segoviano empataron a cinco tantos

En el camino para que estos rivales vuelvan a encontrarse en nuestro campo si los «granjeros» no tienen inconveniente en volver a visitarnos. Que no le tendrán, puesto que aquí el público les jaleó tanto, o más, que a los de casa. Por supuesto muy merecidamente, porque tuvieron un feliz debut.

Un jugador de cada equipo—Costa y González—se faltaron al respecto en un peligroso avance del Rayo y el señor Martín—que hizo un arbitraje sin gastar pereza y con la benevolencia propia de estos casos—le mandó a la caseta. Y de la fogsidad de estos jugadores se contagiaron algunos espectadores que también necesitaron que se les refrenara.

El campo estuvo animado y los equipos formaron con estas alineaciones:

C. D. La Granja: Segundo; García, Capa, González; Candel, De Antonio; Velasco, Mansino, Martínez, Pecharromán, Ferrer.

D. Rayo: Espinosa; Juan Francisco, Severino, Juanito; Sevilla, Pedro; Susi (Armando), Costa, Conceso, Valentín, Orejana.—C.

LA JORNADA EN PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

Victoria del Barcelona en Sevilla y empates del Alcoyano y Valencia en Oviedo y Valladolid

Virtualmente el Barcelona es ya campeón de Liga. El título le acabará de conquistar el domingo próximo con sólo empatar en Las Cortes. Y es de esperar que quien empató en Sarriá y ayer tan soberbio partido hizo en el terreno de Nervión saque adelante ese encuentro en su campo con el Español a pesar de la goleada españolista de esta jornada en la Cruz Alta. Que no es lo mismo batir a las frágiles líneas defensivas sabadellenses—las que más veces se dejaron batir en el curso de la temporada—que hacer goles al trío azulgrana, el menos goleado del grupo.

Nos explicamos el jubilo que produjo en Barcelona el triunfo de este equipo en Sevilla—Nicolau, César y Alconero fueron los autores de los tres tantos del partido—y comprendemos también que Chamartin registrara la más floja entrada del año, ya que los madrileños están lejos de aquel momento en el que «iban» para campeones. Acertaron los que prefirieron tomar el sol lejos de las gradas del gran estadio porque el juego de los dos equipos fué verdaderamente anodino a pesar de los tres tantos de Montalvo, Cobo (en su puerta) y Pabíño.

Más animación y emoción hubo en el campo vallisoletano. Y todo porque allí se ventilaban unos puntos que si al Valencia le eran necesarios para poder seguir aspirando al título de campeón, también el Valladolid necesitaba de ellos para seguir codeándose con los «grandes». El partido—como ocurre siempre en semejantes casos—no fué de los de buen fútbol por culpa de esa acuciante necesidad de los puntos que todo lo embarulló. Dominó intensamente el Valladolid—como que hizo 17 saques de esquina por uno del Valencia—pero se adelantaron los vallisoletanos en el marcador con un gol de Seguí, producto de indecisión en la defensa del conjunto local. Empató Vaquero—los goles se produjeron en el primer tiempo—y después los dos equipos desaprovecharon clarísimas oportunidades de marcar, particularmente Mundo, en el último minuto, al quedarse solito ante Saso. Con el punto conseguido, el Valladolid se salvó del descenso por seis centésimas de gol que lleva de ventaja al Alcoyano—aquí se aquilata más que si de brillantes se tratase—y el Valencia no ha logrado nada con el suyo por las razones que exponemos en las primeras líneas de este comentario.

En Riazor, jornada de auténtica emoción y rivalidad regional. Y de desgracia—para el Coruña que a los diecisiete minutos perdió a Juanete por fractura de una clavícula; buen jugador que había marcado ya el primer gol de la tarde. A pesar de esta desgracia, el tanteo estuvo niveladísimo—hubo empates a uno y dos goles—con alterna ventaja. Y cuando estaba el marcador con el 3-2 favorable al Coruña, Chao, que había obtenido el tercer tanto coruñés, falló en magnífica ocasión con lo que el céltico Juanín pudo establecer el definitivo empate en los últimos minutos del apasionante encuentro. Y como en Oviedo empató el Alcoyano—el partido se le puso bien a este equipo con el gol de Martínez Catalá, que neutralizó Cabido con el suyo, faltando en las filas ovetenses Herrerita y Diestro—son los gallegos quienes más riesgo corren de descender.

Por último, tenemos la victoria del Atlético madrileño sobre su homónimo en San Mamés, cuyo terreno fué escenario de uno de los peores partidos de los vasos de su vida deportiva siendo lo más notable de este encuentro sin historia el tercer gol madrileño de Múgica, ya que no siempre se consigue incorporarse con tiempo para tirar al marco después de caer al suelo por causa de una zancadilla.

En Riazor, jornada de auténtica emoción y rivalidad regional. Y de desgracia—para el Coruña que a los diecisiete minutos perdió a Juanete por fractura de una clavícula; buen jugador que había marcado ya el primer gol de la tarde. A pesar de esta desgracia, el tanteo estuvo niveladísimo—hubo empates a uno y dos goles—con alterna ventaja. Y cuando estaba el marcador con el 3-2 favorable al Coruña, Chao, que había obtenido el tercer tanto coruñés, falló en magnífica ocasión con lo que el céltico Juanín pudo establecer el definitivo empate en los últimos minutos del apasionante encuentro. Y como en Oviedo empató el Alcoyano—el partido se le puso bien a este equipo con el gol de Martínez Catalá, que neutralizó Cabido con el suyo, faltando en las filas ovetenses Herrerita y Diestro—son los gallegos quienes más riesgo corren de descender.

Por último, tenemos la victoria del Atlético madrileño sobre su homónimo en San Mamés, cuyo terreno fué escenario de uno de los peores partidos de los vasos de su vida deportiva siendo lo más notable de este encuentro sin historia el tercer gol madrileño de Múgica, ya que no siempre se consigue incorporarse con tiempo para tirar al marco después de caer al suelo por causa de una zancadilla.

Vence el Granada en el campo del Levante y empata el Santander en el del Badalona. Lo más saliente de la jornada, la victoria granadina frente al Levante en terreno de este club—y el empate del Santander con el Badalona. Por su triunfo, el Granada se ha puesto a un paso de la Primera División y al Santander la igualdad le ha valido para librarse de tener que jugar la liguilla de promoción, pues es casi seguro que el domingo triunfe en el Sardinero con el Levante en tanto que el Badalona sucumbirá en el Molinón gigantes. Queda aquí el del segundo puesto del ascenso y si echamos mano de la lógica tendremos que adjudicárselo a los malagueños toda vez que su partido en el Infernito del Ferrol no parece tener las dificultades del que ha de ventilarse la Real Sociedad donostiara en Mostalla. Mas como las sorpresas están a la orden del día nos abstenemos de adjudicar títulos a priori de los encuentros del domingo, si bien creemos que las cosas no diferirán mucho de como nosotros vemos esto de los ascensos y descensos en las Segundas. Y como de lo demás—que se haya jugado de ésta o de la otra forma—poco o nada importa ya, hacemos punto final.

La Liga en el cuarto grupo

La delantera más goleadora del grupo no pudo estrenarse en El Calvario, en tanto que la salmantina marcó dos tantos al Plus Ultra. Este resultado—muy bonito para los charros—hace que el título de campeón se incline más del lado del Salamanca, puesto que este equipo tiene mejor cociente particular que el conjunto madrileño. Claro es que de nada le serviría esto si el domingo no triunfa en Pantoja, ya que en tal caso el título se le adjudicaría el cachorro del Real Madrid. Pero es tal la diferencia de clase que hay entre salmantinos y zamoranos, que lo normal será la victoria de aquellos si el partido no se desenvuelve con anomalías.

También está sin resolver lo del tercer puesto. De los tres que se lo disputan, Conquense, Toledo y Numancia, éste es el que más posibilidades tiene de conquistarlo, puesto que suma un punto positivo más que los otros dos. Y como el último partido lo juega a domicilio, en tanto que el conquense actuará en Cabezarrubia y el toledano en Tomelloso, es más fácil que triunfen los de Soria,

ya que en sus campos son mucho enemigo extremeños y manchegos. Mas como hasta el final de los partidos nadie es capaz de saber lo que va a ocurrir, bueno será esperar a los resultados de esa última fecha de la Liga, sin hacer pronósticos, que por menos de un pitillo se vuelven del revés. Y tanto el Avila como los otros pueden dar la sorpresa.

Donde ya no puede haberla es en los lugares de la cola. Con su pésimo partido de ayer en Ciudad Real, los gimnásticos segovianos se dejaron escapar la posibilidad de mejorar un poquito en la clasificación. Siguió fallando la defensa y continuó sin dar en la diana la delantera. Con la agravante en esta línea de que en el partido de ayer hubo jugador que ni una sola vez ensayó el tiro a gol. Y no sería porque se humedeciera la pólvara, porque de agua, ni gota!

Defondado el Rayo—a Valentín después de su veloz y prolongada carrera no le quedaron facultades para más—el tanto de la victoria rondó el marco de Espinosa en los minutos finales. Pero como en el en-

CONTRA POLILLAS EXCELSIOR

EL SPORTING CAMPEON PORTUGUES DE LIGA EN PRIMERA DIVISION

Lisboa.—En la tarde de ayer finalizó el campeonato nacional de fútbol de la Primera División, con los resultados siguientes:

Belenenses, 2; Olanhenses, 1. Cobilla, 5; Elvos, 0; Guimaraes, 1; Sporting, 3; Lusitano, 0; Atlético, 1; Setúbal, 5; Boavista, 0; Bemfica, 4; Baga, 0; Oporto, 2; Estoril, 1.

Ha conseguido el título de campeón nacional de Liga el Sporting, que, a lo largo de las 26 jornadas que integran el campeonato, logró 100 goles contra 35 encajados. El Sporting terminó en primer lugar con 42 puntos; seguido del Bemfica con 37, el Belenenses con 35 y el Oporto con 33. El colista de la clasificación, es el conjunto de Boavista, con 14 puntos.

El campeonato de fútbol en Sudamérica. Río de Janeiro.—En partidos correspondientes al campeonato sudamericano de fútbol, el Brasil venció a Bolivia por 1 a 1; y el Paraguay al Ecuador, por 1 a 0, y el Perú a Colombia, por 4 a 0.

Por 5-2 venció Checoeslovaquia a Hungría. Praga.—Ante más de 55.000 espectadores se ha celebrado el partido internacional de fútbol entre los equipos representativos de Checoeslovaquia y Hungría, venciendo el primero por cinco tantos contra dos. El primer tiempo terminó con la ventaja de uno a cero.

Baloncesto

El Canoe venció al Imperio por 37-26. La lesión de Serrano en el segundo tiempo contruyó al desfavorable tanteo del equipo segoviano

En el campo del Frente de Juventudes jugaron ayer mañana los partidos correspondientes al Campeonato Regional de primera categoría el Canoe, de Madrid, y el Imperio del Frente de Juventudes de Segovia.

En primer lugar se celebró el de los equipos reservas, venciendo los madrileños por 27-22, después de una lucha en la que no hubo la desigualdad de fuerzas que se esperaba.

También con este complejo de inferioridad salieron a jugar los titulares del Imperio. Pero la fogsidad de García y de Serrano—los dos jugaron un magnífico primer tiempo, aunque el trabajo del entrenador del Imperio le deslucieron tantos tiros a canasta desde excesiva distancia—hicieron que al Canoe no se le presentaran bien las cosas al ser los primeros encestes del equipo local. Y aunque el juego de conjunto del bando madrileño se fué imponiendo, al término del primer tiempo el marcador señalaba una mínima diferencia a favor del Canoe.

Tuvo el Imperio la mala suerte de que Serrano se lesionara a los dos minutos de reanudarse el juego y puede decirse que a partir de ese momento el Imperio ya no existió como tal equipo. Quedaba el entusiasmo de todos con la veteranía de García y Martínez, pero todo esto no era suficiente ante el Canoe, con experiencia y técnica no despreciables en todo el y muy particularmente en los conocidos Piernavieja y Senra. Las canastas que se le negaron a este equipo madrileño en el primer tiempo se compensaron con otras de difícil ejecución en el segundo y el marcador fué francamente favorable en toda la segunda mitad, pese al nervio de los segovianos, que no les hizo entregarse aun a trueque de ser difícil conseguir neutralizar tanta diferencia.

El marcador, visto desde el castillero segoviano, registró este tanteo: 2-0, 4-0, 6-0, 6-1, 6-2, 6-3, 8-3, 8-5, 8-7, 10-7, 10-9, 10-10, 10-12, 12-12, 12-13, 14-13 y 14-15, al terminar el primer tiempo. Y en el segundo tuvo éstos: 14-17, 14-19, 14-21, 14-23, 14-25, 16-25, 16-27, 17-27, 18-27, 20-27, 20-29, 22-29, 22-31, 24-31, 24-33, 24-34, 24-35, 24-37, 26-37.

Arbitró muy medianamente el señor López Ruiz, tanto en lo que a dirección del juego se refiere, como en lo que concierne a su graciosa forma de ejercer el cargo de autoridad manteniendo frecuente diálogo con los jugadores. Esto, como es natural, disgustó al público que, también frecuentemente, protestó muchos de sus erróneos fallos.—C.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División						Segunda División						3.ª División (4.º Grupo)															
CLASIFICACION						CLASIFICACION						CLASIFICACION															
J.	G.	E.	P.	F.	C. P.	J.	G.	E.	P.	F.	C. P.	J.	G.	E.	P.	F.	C. P.										
Coruña, 3; Celta, 3.	R. Madrid, 3; Tarragona, 1.	Oviedo, 1; Alcoyano, 1.	Español, 6; Sabadell, 2.	Sevilla, 1; Barcelona, 2.	Valladolid, 1; Valencia, 1.	A. Bilbao, 1; A. Madrid, 3.	Castellón, 3; Ferrol, 2.	Gerona, 0; Baracaldo, 0.	Levante, 2; Granada, 3.	Badalona, 1; Santander, 1.	R. Sociedad, 3; Gijón, 0.	Murcia, 4; Mostalla, 3.	Málaga, 1; Hércules, 0.	Badajoz, 1; Numancia, 0.	Manchego, 4; G. Segoviana, 0.	Talavera, 3; Palencia, 1.	Salamanca, 2; P. Ultra, 0.	Toledo, 6; A. Zamora, 3.	Conquense, 4; Tomelloso, 1.	Avila, 2; Cacereno, 2.							
Barcelona .. 25 15	R. Madrid .. 25 15	Valencia .. 25 15	A. Madrid .. 25 14	Oviedo .. 25 13	Español .. 25 10	Tarragona .. 25 11	R. Sociedad .. 25 16	Málaga .. 25 14	Granada .. 25 15	Hércules .. 25 13	Baracaldo .. 25 12	Gijón .. 25 11	Murcia .. 25 12	Málaga .. 25 14	P. Ultra .. 25 16	Conquense .. 25 12	Toledo .. 25 12	Numancia .. 25 12	Badajoz .. 25 12	Talavera .. 25 11	Tomelloso .. 25 12	Cacereno .. 25 9	Avila .. 25 9	Palencia .. 25 9	Manchego .. 25 6	Segoviana .. 25 6	Zamora .. 25 4

PARTIDOS PARA EL PROXIMO DOMINGO

Alcoyano-R. Madrid..	Baracaldo-Castellón.	G. Segoviana-Badajoz.
Sabadell-Oviedo.	Granada-Gerona.	Palencia-Manchego.
Barcelona-Español.	Santander-Levante.	P. Ultra-Talavera.
Valencia-Sevilla.	Gijón-Badalona.	A. Zamora-Salamanca.
A. Madrid-Valladolid.	Mostalla-R. Sociedad.	Tomelloso-Toledo.
Celta-A. Bilbao.	Hércules-Murcia.	Cacereno-Conquense.
Tarragona-Coruña.	Ferrol-Málaga.	Numancia-Avila.

Nuevos modelos de CAMAS
Nuevos modelos de MUEBLES

El mayor surtido, a los mejores precios

FRANCISCO ROMÁN LÓPEZ

Juan Bravo, 24
La casa más antigua de Segovia

OCCASION

Viguetas de hierro, radiadores, tubería para calefacción, tubería de plomo y hierro, dos fuentes mármol, piedra de sillaría, figuras de jardín, arcos de hierro y columnas, cable de luz subterráneo, alambra para valladas, madera y leña chopo, bastante cantidad, vendo junto o separado.

LORENZO RODRIGUEZ
San Rafael (Gudillos)

Por 4-0 perdió la Gimnástica en Ciudad Real

(Viene de la página 3)

y defensas del Manchego tienen en esos momentos muy buena actuación. Se sanciona una falta de Marín a García poco correcta.

Mala suerte en un tiro de Mero.

Vuelven a dominar los manchegos. Una falta de Villacorta le tira Santi y el balón sale fuera por poco. Montes hace una salida en falso y Marín salva en la misma puerta, con la cabeza, un tanto seguro de un chut de Mero. Poco después Bermejo, desvia con seguridad a córner un tiro por bajo de Marín, bien dirigido.

Mediado el tiempo Santi fuerza un córner que rematado por Poblete sale rozando el poste. Hay un incidente entre García y Sanete agrediendo al jugador segoviano en la cara al manchego ante el árbitro sin que éste se dé por enterado. Nieva remata a puerta un centro del extremo derecha que sale fuera por poco. Nico se ve obligado a ceder a córner que salva bien Eulogio.

Con el cuarto gol se entrega la Gimnástica

A los 32 minutos, en un buen avance de los locales, Iglesias se interna y tira cruzado marcando el cuarto tanto. El Manchego parece conformarse con este resultado y acosa entonces la Segoviana aunque sin fruto. Jovito provoca una situación peligrosa que termina con falta del delantero centro a Bermejo.

La Gimnástica se entrega en los últimos minutos y está a punto de aumentarse el tanteo. Nico zancadillea a Bäch en el área cuando se disponía a tirar, pero no es señalada la falta por el árbitro que toca el fin del encuentro dos minutos después de la hora.

Mal juego en los dos onces

El partido ha sido de escaso juego por ambos bandos adjudicándose el triunfo los locales por su mayor oportunidad en los tiros a puerta. La mejor línea manchega fué la defensa y en ella destacó Alonso. En el ataque el ala Sanete-Jovito ya que Poblete fué niño.

García el mejor de los jugadores gimnásticos

En la Segoviana no cabe culpar al portero por los cuatro tantos encajados, pues estuvo seguro y con voluntad durante todo el partido. La defensa menos que discreta. Santi estuvo bien pero con brusquedades que motivaron el primer gol. De los medios volantes, el mejor García. Este jugador se destacó sobre el resto de sus compañeros. Y en la delantera ninguno sobresalió. Piñín y algún otro compañero de esta línea ni una sola vez tiraron a gol.

Arbitraje discreto y público aburrido

El arbitraje del señor Meco discreto si bien con equivocaciones que hicieron que el partido derivara en cosas deplorables. El público se aburría ante el mal juego de los dos equipos.—Alfil.

¡Zapatos a menos precio de 1936!!

Nueva dirección comercial de

CALZADOS

El Cañón

Melitón Martín 3. Segovia.

EN SU LIQUIDACION ATOMICA

Agradecidos al favor con que nos asiste este incomparable público segoviano, recibimos otro vagón de zapatos que seguiremos liquidando a precios más bajos de los que ya conocen los miles de compradores, etc. etc. etc.

Recomendamos muy sinceramente que antes de venir a nuestra casa vean cuantas ofertas puedan recibir

Así nos harán sus compras con la máxima satisfacción y la seguridad del acierto

Y muy encarecidamente que vean sus amistades y familiares los calzados que nos compran y el precio que les cobramos

Así nos proporcionarán nuevos y numerosos clientes

EN NUESTRA

inconcebible exposición de hoy

admiren los precios y calidades que ofrecemos:

Para hombre:

- Zapatos tafilete, primera, alta calidad, piso garantizado **59,90 Ptas.**
- Más barato que el tipo nacional (sin cartilla)
- Zapatos comodísimos, muy buenos, jalgo inexplicable! **22,50 "**
- Bota polaina todo goma para poceros, el par a **20 "**
- Bota minera, mendigoxal todo goma, el par a **20 "**

Para señora:

- Zapatos medio tacón botier; altas fantasías. Mil modelos distintos, exactamente iguales a los más nuevos de todos los establecimientos de España, de venta como mínimo de 114 pesetas el par, a **50 "**
- Zapatos tiroleses, flexibles, ultrabonitos, todos los colores, todos los materiales y medidas, a **35 "**

Zapatos piso creppe a mitad de precio

GRAN EXITO DE NUESTRAS VENTAS INTENSIVAS

- El milagro que nadie se explica . . . Recibimos nuevos modelos
- Zapatos varios mil modelos, todos los tacones, todos los colores, pisos de suela y goma, desde **10 Ptas.**

Para niños:

- Zapatos cadete, irrompibles aun para futbolistas **40 "**
- Zapatos para comuniones, verdaderas maravillas **40 "**
- Zapatitos gran vestir blancos, de color, monísimos, desde **12,50 "**
- Zapatos para mocitas, todos los colores y fabricaciones, a **45 "**

SECCION ECONOMICA

Hasta el 16, a 1'95 ptas. el par. Hasta el 27, a 5 ptas. Hasta el 30, a 7 ptas.

Es inútil negar evidencia a los hechos. Todo el mundo está convencido del indiscutible éxito de nuestro NOVISIMO SISTEMA COMERCIAL

A BASE DE MUCHOS POCOS

Y nos asiste con igual fervor en cuantas plazas organizamos estas VENTAS ATOMICAS INTENSIVAS-CONVINCENTES

Porque nadie está reñido con sus intereses

La nueva Dirección comercial de Calzados

El Cañón

EN SU LIQUIDACION ATOMICA

AGRADECIDA POR LA GENTILEZA DEL PUBLICO SEGOVIANO, LE RUEGA QUE NO FORMEN COLAS

HAY ZAPATOS PARA TODO SEGOVIA Y SU PROVINCIA

Las corridas celebradas ayer

Luis Miguel Dominguín cortó tres orejas en Toledo

Y Antonio Caro dos en Barcelona

Barcelona, 10.—Plaza Monumental. Cinco toros de Sepúlveda de Yeltes y uno de Ramos Paül, que resultaron grandes, mansotes y difíciles.

Pepe Martín Vázquez aplaudido al veroniquear, al primero, lo muleteó aceptablemente, para un pinchazo, media estocada y un descabello. (Ovación.) Al cuarto lo trasteó por la cara, para cinco pinchazos y una contraría.

Llorente muleteó artísticamente al segundo y lo despachó de una estocada, por lo que oyó muchos aplausos. Al quinto lo alinó para deshacerse de él de dos pinchazos, una estocada y un descabello al segundo golpe. También fué muy aplaudido.

Antonio Caro se mostró valiente en el tercero, al que mató de media estocada y un descabello al cuarto intento, y fué aplaudido. En el sexto hizo una gran faena de muleta y acabó con media estocada. Cortó las orejas.

En Toledo

Toledo.—Toros de Atanasio Fernández, buenos en general. El primero fué fogueado y el sexto resultó difícil.

Antonio Bienvenida da cinco derechazos al primero y lo mata de media bien puesta. (Palmas y pitos al toro.) En el cuarto comenzó con tres derechazos, siguió con naturales y de pecho y varios de rodillas, conjuntando una estupenda faena, que remató con seis pinchazos y media bien puesta. (Palmas.)

Luis Miguel Dominguín ejecutó una buena faena en el segundo, desde cerca, para un pinchazo y una estocada. Tras tirar la oreja ante las protestas de algunos espectadores, dió la vuelta al ruedo. Al quinto le clavó tres pares, ovacionándose el último, y empezó la faena sentado en el estribo y la continuó con naturales, molinetes y de rodillas, que se ovacionaron. Mató de una estocada y cortó las orejas.

Manolo González hizo una torera faena al tercero, que deslució al matar. Oyó aplausos. En el sexto estuvo valiente, arrojándose mucho y consiguiendo unos muleteos que se aplauden. Mató de un pinchazo y una estocada. (Aplausos.)

Bienvenida fué asistido de una cortadura leve con el estoque en la mano izquierda.

El quinto toro saltó al callejón y dió una cornada en el muslo derecho al guardia de la Policía Armata Manuel Cavaña.

NOVILLADAS En Valencia

Valencia, 10.—Novillos de Isaías y Tulio Vázquez.

Martorell, a quien correspondió el peor lote, fué ovacionado en el primero y cumplió en el cuarto.

Manolo Carmona se deshizo brevemente del segundo y fué ovacionado en el quinto.

Litri, estuvo muy valiente en el tercero y le cortó la oreja. En el sexto muleteó con la misma decisión y lucido, sufriendo una voltereta, que no le impidió acabar con su enemigo de una estocada. Cortó las orejas y el

rabo y fué llevado en hombros a enfermería, donde se le aplicaron unas confusiones en la región lumbar de pronóstico leve.

En Madrid

Madrid, 11.—Novillos de Montaña Yagüe, que resultaron buenos y valerosos, excepto el sexto, que fué bravo. Jesús Gracia hizo una magnífica faena. Cortó la oreja de su primer toro y dió dos vueltas. En el sexto volvió a dar dos vueltas y fué sacado de los hombros. Honrubia hizo al segundo una faena pinturera, matando de tres pinchazos. Fué ovacionado. En el cuarto, tres pinchazos y un descabello. Banderillero bien a los dos. Gallego, voluntarioso y decidido. Se aplaudió en el segundo y dió la vuelta en el quinto.

Los restos mortales de D. Santiago Albansido inhumados en Valladolid

Valladolid, 9.—Cerca de mediodía de hoy recibieron sepultura los restos mortales de don Santiago Albansido en el panteón familiar de este capital. Por expresa voluntad del finado no se anunció la hora de la salida del cadáver desde San Sebastián, ni tampoco la del entierro.

También fué deseo que la capilla ardiente se instalara en el despacho donde convergieron los impulsos de sus actividades, en «El Norte de Castilla». Durante toda la noche velaron el cadáver sus parientes y amigos íntimos. En la misma capilla se dijeron tres misas. Los restos de don Santiago Alba fueron encerrados en un ataúd de caoba, con un gran crucifijo. La comitiva fúnebre se formó en las inmediaciones del panteón. La presidencia del duelo estaba integrada por los hijos del finado, don César y don Jaime, hermanos políticos, señores Arrieta, el escritor y periodista, ex director del diario, don Francisco de Cosío, don Julio Guillén y otras personalidades. Pese a no haberse anunciado la hora del entierro, fueron muchas las personas que acompañaron al cadáver hasta el cementerio.

Zapatos para niños irrompibles

Precio de propaganda

27 al 29. Ptas. 45

30 al 33. Ptas. 52

34 al 37. Ptas. 58

Calzados "LOS CHICOS"

APICULTORES

Colmenas movilizadas y toda clase de material, lo encontrarán en talleres SALCEDO. PLAZA S. MARTIN, 2. SEGOVIA

LA CULTURA CONTEMPORANEA

Apoyando a Toynbee, cuya interpretación de la Historia hay que estimar frente a la spengleriana y, por consiguiente, optimista ante el futuro de Occidente, Luis de Sosa ha publicado un precioso epitome (¿cuánta falta hacen al hombre moderno los epitomes!) sobre la cultura contemporánea.

Con un claro dominio y una pluma doctísima, parte del concepto de la cultura, que sólo se puede valorar en cuanto deje de ser «folklore». Precisamente Calderón sirve a Sosa para explicar ese sentido de cultura, si es que los oyentes de los autos sacramentales comprendían no sólo la acción, sino la tesis. Con tal concepto por delante, la cultura tiene al pueblo en primer lugar, como corresponde a quien es de veras protagonista de la Historia. Contrá el cerebralismo de quienes ven la cultura como pensamiento y aceptan como único pensamiento historial el de los que piensan en ejercicio profesional o habitual como expositores o como tratadistas. Y así un texto cervantino le permite apo-

Muchachas de la provincia de Segovia: De vosotras depende, principalmente, el que nuestras bellas danzas típicas no se pierdan. Prestad toda vuestra colaboración para que el grupo que represente a vuestro Municipio ocupe un lugar destacado en estas competiciones

Señora... Señorita

Nos permitimos recordarla que disponemos de una gran variedad de modelos de temporada. Visite nuestros escaparates

Calzados ALEJANDRO

NORIAS

Números 1, 2 y 3, con canchilones de chapa galvanizada. Se fabrican piezas de repuesto de agricultura e industria.

Facilidades de pago JESUS HORCAJO Y C.ª, S. L. San Clemente, 7. Teléfono 238 Segovia

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

JUAN BENEYTO



POLLITOS de un DIA

Huevos de incubar

Razas Leghorn y Castellana Negra

Granja Aricorta

"EL TERMINILLO"

BARRIO DE SAN LORENZO SEGOVIA Teléfono 141

Estudie por correspondencia ESTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Café-Bar

COLUMBA

Nueva DIRECCION REFORMADO

PROXIMA APERTURA

UN COÑAC DE GRAN PROSAPIA

SOLERA

1900

TERRY

LA UNIVERSIDAD DE SANTO TOMAS Un mundo estudiantil magníficamente organizado, que honra a España

Se fundó en 1611 y es el "baluarte de la civilización cristiana en el Oriente". Tiene dieciocho Facultades y el departamento de religión. La Universidad edita catorce publicaciones. Consta este centro docente de diecinueve edificios

Quince mil alumnos matriculados, cifra que podría elevarse en muchos miles más si se contase con locales para ello

El reverendo Padre F. Muñoz Hidalgo, O. P., que recientemente es- tuvo en Segovia pronunciando una memorable conferencia sobre Santo Tomás de Aquino, por la que fué muy aplaudido, ha vivido catorce años en Manila, ocupando los más altos cargos en la Universidad de Santo Tomás de Filipinas. Este Centro docente, de gran importancia en la vida cultural de aquel país, es de creación española y orgullo de nuestra Patria. Por ello nos permitimos so- licitar del joven y ya ilustre religio- so que se ordenó de sacerdote en 1937, doctorándose en Filosofía y Letras en 1938 y que ahora es pro- fesor en el Colegio que la Orden tiene en Santa María de Nueva algunos da- tos, que nadie mejor que él puede facilitar, sobre el desarrollo y fun- cionamiento de dicha Universidad.

El Padre Muñoz Hidalgo ha accedi- do gentilmente a nuestra demanda y nos ha remitido el artículo que inser- tamos a continuación:

Las relaciones culturales y senti- mentales que estrechan cada día más España y Filipinas, traen a los pri- meros planos de la actualidad el re- cuerdo, siempre simpático, de la es- pañola Universidad de Santo Tomás de Manila.

A satisfacer la curiosidad de algu- nos lectores que se han interesado por conocer en detalle la obra de la Universidad, van dirigidos estos da- tos que pueden revelar lo más salien- te de la labor católica y española que actualmente se está realizando en Manila por la Universidad dirigida por los dominicos españoles.

¿Quién le dijera a Benavides en 1901, que de su «manda» de cien pe- sos y su biblioteca particular, iba a salir la Universidad de 15.000 alum- nos y 350 profesores de 1948!

A los 400 años de existencia, en medio de la guerra, Mac Arthur pro- clamaba a la Universidad de Santo Tomás «baluarte de la civilización cristiana en el Oriente» y el título era multiplicado por las mil voces de la propaganda yanqui. Hoy adquiere capital importancia en el momento crucial porque atraviesa el Oriente. Es la luz alzada en brazos de un apos- tado silencioso, sin reumbres, ante la confusión tremenda de los pue- blos orientales. Con un pasado es- pléndido se le abre un futuro de posibilidades gloriosamente redento- ras.

Profesores y alumnos en unión universitaria, cabal, colaboran para hacer de Santo Tomás el Centro cul- tural más atractivo y competente del archipiélago. Los dominicos espa- ñoles, directores e inspiradores de la entidad, no perdonan esfuerzo para mantener en llama el espíritu hispa- ñol que anima toda la tarea universi- taria.

Entre todos los Centros culturales de Filipinas, Santo Tomás sobresale por dos sencillas razones. Primera: es universidad católica, donde práctica- mente, vitalmente, se infunde y vive el catolicismo. Segunda: es universidad de selección exquisita en el profesora- do. La labor docente es de conse- cuencias tamañas y el éxito de una institución está en razón directa del

fruto positivo que proporcione a la sociedad. Son 300 años y pico de docencia, y de Santo Tomás ha salido lo mejor de Filipinas en todos los órdenes culturales y profesionales: presidentes, magistrados, senadores, juristas, médicos, farmacéuticos, pe- dagogos, etc.

A estos dos secretos del éxito to- masino responden la organización y actividades estudiantiles. De tal ma- nera se compenetra el alumno de Santo Tomás con su espíritu, que difi- cilmente se le borra la impronta. Y no debe ser mala en resultados prácticos ante la vida cuando hay verdadera contienda para ingresar en la Universidad. Si en vez de 19 edifi- cios, fueran 28, el número de quin- ce mil matriculados ascendería algu- nos miles más. En esto, la guerra que desahó totalmente el antiguo e his- tórico edificio (Medicina y Leyes) ha causado un daño enorme, aunque, por fortuna, no tan grande como al principio llegó a temerse.

te el equipo necesario no incluido en armas y municiones.

Entre el equipo universitario al ser- vicio de las respectivas Facultades, la Universidad posee y administra: un hospital de pago, con 150 camas. Un hospital clínico, con 200 camas, para el servicio de la Facultad de Medicina. Un Dispensario público. Una sala de disecciones y anatomía, con 70 camas de disección de cadáve- res, en pleno servicio durante el curso. Un Museo de Historia Natural y Etnografía, único en Oriente. Entre otras curiosidades se guardan en él una colección sorprendente de mari- posas, alguna de ellas valuada en 13.000 dólares; La Conchología, úni- ca en el mundo por las especies orien- tales que posee; una colección de nu- mismática desde el tiempo de Cris- tóbal Colón; la cartografía antequi- sima, dibujada en tela; la colección de libros de los siglos XV, XVI y XVII, entre las cuales se encuentra un ejem- plar de la Biblia Complutense, amén de incunables desde 1492. Una gale- ría de Arte, si bien provisionalmente instalada y en período relativo de for- mación. Una imprenta y encuaderna- ción, la más antigua de Filipinas, para servicio de las necesidades univer- sitarias. Antes de la guerra se edita- ban en la Universidad catorce publi-

caciones; en la actualidad, solamente se editan, «Unitas», órgano oficial de la Facultad, «The Varsitarian», pe- riódico quincenal editado en inglés por los estudiantes; «Voz Estudian- til», revista mensual en español, edi- tada también por los estudiantes y el «Boletín Eclesiástico», órgano oficial eclesiástico del Episcopado filipino.

LABORATORIOS Y CAPILLA

Diez laboratorios, aparte de los propios del Hospital, para servicio de Farmacia, C. Químicas, Física, Fi- sico-Química, Bacteriología, Botáni- ca, etc. Todos equipados espléndida- mente, con la cantidad suficiente de microscopios, por ejemplo, para que en una sesión de doscientos alumnos cada uno cuente con el suyo para los trabajos de experimentación ordina- rios.

Una capilla, capaz para 3.000 per- sonas, exclusivamente para el servicio de los estudiantes; si bien, por necesi- dades de la post-guerra, sirve ahora de parroquia de distrito. Una biblio- teca, con cien mil volúmenes de fácil acceso y abierta a todas las horas del día, con salas para alumnos y alum- nas, separadamente.

JUNTA CENTRAL DE ESTUDIANTES

Los alumnos están organizados y

sitarlos divididos en cuatro años, al final de los cuales se obtiene en casi todos el grado de «bachiller» del Ins- tituto. Después, quienes desean con- tinuar los estudios de licenciatura o doctorado o maestro, etc., se matri- culan en el Curso de Postgraduados, donde en dos años, por lo general, terminan la carrera suplementaria.

Las clases nunca exceden del nú- mero de 100, como máximo, esta- bleciéndose varias secciones con dis- tintos profesores o el mismo a distin- tas horas, para evitar los inconveni- entes de las clases numerosas. Las clases de alumnos están separadas de las de alumnas, a no ser que el nú- mero de éstas o de aquéllas sea insu- ficiente para establecer una nueva sección.

Generalmente los alumnos de Santo Tomás, sobre todo los de ciertas Fac- ultades, se encuentran colocados na- da más terminada la carrera, pues el diploma de la Universidad es de gran influencia profesional. Las carreras que necesitan especial autorización del Gobierno para el ejercicio profesio- nal, tienen que ser referendadas por un examen, al cual han de someterse todos los alumnos de las Universida- des filipinas y extranjeras, incluso las propias del Gobierno. Es, desde lue- go, indispensable el diploma de la res- pectiva Universidad. La competencia de Universidades se hace patente y la U. S. T. cuenta con los máximos éxitos en este particular.

Los servicios y grados de la U. S. T. son reconocidos por todas las Univer- sidades del mundo, incluso la espa- ñola, según Decreto del año 1939.

Existen alumnos de muchas nacio- nalidades; filipinos, la inmensa ma- yoría; chinos, americanos, indios, es- pañoles, italianos, tunquinos, belgas, holandeses, alemanes, moros, javane- ses, y, antes de la guerra, japoneses. El lenguaje oficial es el inglés, im- puesto por la necesidad y por decreto del Departamento de Educación.

EL GOBIERNO FILIPINO TIENE EN GRAN ESTIMA ESTA UNIVERSIDAD

No cabe duda que a la luz de los someros informes adquiere la obra de la Universidad el relieve que real- mente tiene y no se esfuma en una generalidad vaga que nadie dice ni representa.

En su lugar de Oriente está cum- pliendo un papel trascendental y, aunque tal vez su alumnado, en po- guisimos aspectos, desde luego, no parezca tan brillante y sustancial co- mo en otras Universidades, cortadas según otros patrones, cumple la mi- sión universitaria de la manera más cabal que puede desear la mejor ins- titución educativa.

Esta es la causa de que el Gobier- no filipino la considere, muchos la envidien y no pocos ojos distintos de los españoles la codician. Como todo noble baluarte no rehúsa embates ni teme luchas: siente la confianza de su fundamento capital, la verdad, y cuenta por munición el sacrificio ale- gre de sus directores, los Dominicos españoles, para mantenerla y propa- garla.

F. MUÑOZ HIDALGO, O. P.,
Ex secretario general de la
Universidad de Santo Tomás

LAS FACULTADES

La Universidad de Santo Tomás tiene abiertas las siguientes Facultades: Teología, Derecho Canónico, Filosofía, Derecho Civil, Medicina y Cirugía, Farmacia, Ingeniería (Civil, Mecánica, Eléctrica, Química y de Minas), Filosofía y Letras, Pedagoga, Artes Liberales (aquí se incluyen las Ciencias), Comercio y Administra- ción, Bellas Artes, incluido el Con- servatorio de Música, Arquitectura, Curso de Enfermeras, Escuela de Pe- riodismo, Escuela de Diplomacia, Cursos de Post-graduados y Escuela de Preparación Militar. Añádesse a estos Colegios el básico Departamento de Religión, montado como otra Facultad ordinaria y de una manera eminentemente práctica y socialmente eficaz; el Instituto de Lengua Espa- ñola, para la preparación de maestros en español; el Departamento de Psi- cología (cuatro años) con su labora- torio magnífico de Psicología Experi- mental, único en Oriente; el Departamen- to de Físico-Química, con moder- nísimos laboratorios; el Departamento de Educación Física, que dispone de un magnífico gimnasio con capacidad para cuatro mil, una piscina de 50 por 25 metros, canchas de tenis, campo de fútbol, basquetball. A este Departamento pertenecen de un mo- do o de otro todos los estudiantes.

LA PREPARACION MILITAR

El Departamento de Preparación Militar es impuesto por el Gobierno y todos los estudiantes en las condi- ciones requeridas por la Ley han de inscribirse. El material militar lo su- ple el Gobierno mismo, teniendo la Universidad que adquirir por su par-

No será fácil
para Vd. la elección, entre tantos, de un modelo de temporada; pero sí estamos seguros de que en
Zapatería "LA IDEAL"
hallará cumplida satisfacción a sus gustos
Cervantes, 8 y 10 Teléfono 638
SEGOVIA

A PIAZOS
Y AL CONTADO
RELOJES / SUZOS
CRONOGRAFOS

ENVIOS POR CORREO
DIBA CATALO 60 GRATIS
INDUSTRIAL SUIZA
6 AÑOS GARANTIA
AMERICO CUREUS 85 TAMORA

Peluquero o peluquera: El 100 por 100 de vuestros clientes, al hacerse la permanente, ¿qué dicen? Hágame Vd. la SOLRIZA. El mejor material, SOLRIZA. Los mejores saquitos, SOLRIZA. Caja de 100, 22 pts. Concesionario exclusivo de venta para toda la provincia **Alberto González** San Francisco, 23

Solriza

EL DEPARTAMENTO DE RELIGION

Es de notar también el Departamen- to de religión, por la labor social y benéfica que viene desarrollando. Todos los sábados, cientos de estu- diantes de ambos sexos, debidamen- te entrenados, van a las escuelas pú- blicas a enseñar Religión a los peque- ños. Sabido es que en la legislación educativa de Filipinas no es obliga- toria la enseñanza religiosa en las es- cuelas. El Departamento de Religión de la Universidad de Santo Tomás provee de instructores y consigue en muchas escuelas del Gobierno que, extraoficialmente, sin subvención al- guna, se enseñe Religión. También organiza con frecuencia, mediante sus diversas dependencias, funciones y actos sociales a beneficio de niños po- bres, etc. Dentro del cuerpo estudian- til se encarga de organizar las misas dominicales y la instrucción en el cur- rículo obligatorio establecido para todos los alumnos de la Universidad. Al año organiza los ejercicios espiri- tuales por secciones y todos los estu- diantes toman parte. Mediante la Uni- dad de Pax Romana, mantiene una hora semanal de radio para tratar cuestiones candentes de actualidad religiosa, creando un vivo interés en el mundo de la radio.

FACULTADES ECLESIASTICAS

En las Facultades Eclesiásticas, orga- nizadas según el mismo patrón que en la Universidad Pontificia de Sala- manca, cursan sus estudios semina- ristas y sacerdotes seleccionados de todas las diócesis de Filipinas y aun del extranjero. Publican un «Anual» de estudios y durante el curso, los días disponibles, mantienen una catequisis de gran ayuda para la parroquia.

Sobre la parte meramente académi- ca se mantiene en vigor la legislación americano-filipina sobre Educación. Generalmente están los cursos univer-

Bandalias blancas para niños
P.S.O de SUELA
20 al 23. Ptas. 30
24 al 26. Ptas. 37
27 al 29. Ptas. 44
Calzados "LOS CHICOS"

REMEDIO EFICAZ
CONTRA LA PESTE
AVIOLINA ROJO
Siguiendo fiel- mente las ins- trucciones de empleo que se dan en Farmacias y Droguerías



EL EXCMO. SEÑOR

D. SANTIAGO ALBA BONIFAZ

ABOGADO

Descansó en la paz del Señor en la ciudad de San Sebastián el día 7 de Abril de 1949

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su Director Espiritual Reverendo Padre Lacoume, S. J.; su viuda la Excm. señora doña Mariana Arrieta Ramiro; hijos César, María Luisa, Enriqueta, María del Carmen, Josefina, Jaime y Abdulia Alba Delibes; hijos políticos doña Carmen Govillar, don Luis Gil de Biezma, don Francisco Mengotti, don Francisco Sepúlveda, don Jesús Martínez Sagarra y doña Ana María Fúster; nietos, hermanas Felisa (marquesa de Albayzin) y Elvira de G. Bustamante; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebrará el próximo miércoles, 13. a las once de la mañana, en Nava de la Asunción, será aplicado por su eterno descanso.

Comienza en la sierra de Avila la gran batida contra los lobos

Anoche mataron otras diecinueve ovejas

Operadores del No-Do y periodistas norteamericanos presenciarán la "operación"

Avila, 11.—Hasta el pueblecito de Crespo, enclavado en la línea ferroviaria de Avila a Salamanca, han bajado los lobos este año, y en las dehesas de Castronuevo, término de Rivila de Bargas. Cuatro lobos han acosado anoche al ganado y mataron diez y nueve ovejas, corriendo después hacia otros pueblos de la

sierra. También ayer, el guarda de una finca particular dió muerte a una loba enorme, de dos tiros. Al sentirse herida por el primer disparo, se arrojó sobre el cazador. De un segundo balazo a quemarropa quedó muerta en el acto.

En la oficina del Servicio de Ganadería, donde tiene su sede la Junta Provincial de extinción de animales dañinos, fué abierta una loba en canal, y se la encontró en el estómago restos de oveja y un gran pedazo de piel con lana.

El plan para la batida contra estas fieras se desarrolla de la siguiente manera: A las seis de esta mañana partirán de Villatoro, punto de convergencia del macizo montañoso a recorrer, la línea principal de escopetas, a las que se incorporarán las que lleguen de los pueblos de la carretera de Piedrahita. Un segundo grupo de escopeteros está situado en las alturas de Hortigal y el tercer grupo, en la Serrota. Los primeros ojeadores de la sierra de Avila han partido de Padrieros, pueblo no distante de la capital, en la falda de la sierra de la carretera de Piedrahita, y los ojeadores de cada pueblo son relevados al llegar al término municipal del pueblo limítrofe, en la dirección de Villatoro. Con dirección a la Serrota partirán al mismo tiempo los ojeadores de los pueblos de la carretera de Arenas de San Pedro, comenzando por Naños, La Hija de Dios y Mengamuñoz. Conviene, pues, la batida, hacia un punto situado entre las mencionadas Serrota y Villatoro. Otro grupo recorrerá los pueblos citados, en el límite del valle de Ambles, y el tercero, el límite del otro valle, que se extiende hacia Piedrahita, los cuales caminarán hasta encontrarse. Para filmar los pasajes de esta batida han llegado operadores del No-Do, y también algunos periodistas norteamericanos.

Como ya se ha dicho, participan en la batida más de 200 escopetas y 5.500 ojeadores. La zona en que se practicará la "operación" tiene una extensión máxima en línea de 80 kilómetros. Son 38 los pueblos interesados.

Las bajas de ganado a causa de los ataques de lobos desde primero de año hasta la fecha, en la zona de Villatoro, son: 15 vacas, valoradas en 45.000 pesetas; dos terneras, en 1.200; dos yeguas, en 10.000; 127 ovejas, en 31.750; 58 corderos, en 4.350, y 50 cabezas, en 9.750 pesetas.—Cifra.

ataques de lobos desde primero de año hasta la fecha, en la zona de Villatoro, son: 15 vacas, valoradas en 45.000 pesetas; dos terneras, en 1.200; dos yeguas, en 10.000; 127 ovejas, en 31.750; 58 corderos, en 4.350, y 50 cabezas, en 9.750 pesetas.—Cifra.

EL CAUDILLO Y SU FAMILIA ASISTIERON A LAS SOLEMNIDADES DEL DOMINGO DE RAMOS

Madrid, 10.—Con motivo de la festividad del Domingo de Ramos, Su Excelencia el Jefe del Estado, con su esposa e hija, oyó misa en la iglesia de la residencia del Pardo.

Acompañaban, al Caudillo los jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio. Además asistieron al acto los jefes y oficiales del Regimiento de la guardia, alto personal de la Casa Civil y del Patrimonio Nacional y autoridades de El Pardo.

Su Excelencia y séquito tomaron parte en la procesión de las palmas, que se efectuó dentro del recinto de la residencia.

Ha muerto repentinamente el prelado de Coria Dr. Cavero

Iba a participar en la procesión de las Palmas, que se disponía a salir

Coria, 10.—El prelado de la diócesis, doctor don Francisco Cavero y Tormo, ha fallecido esta mañana, a las diez y media, cuando la procesión de las palmas se disponía a salir de la Catedral al exterior. El prelado fué trasladado inmediatamente al Palacio Episcopal, donde los médicos de la localidad no pudieron hacer otra cosa que certificar su defunción. Las autoridades de Coria se dirigieron en el acto al palacio y desde él comunicaron la triste noticia a Cáceres, de donde salieron con toda prontitud los doctores Pablo Abril y Gil Gil, que, tan pronto como llegaron procedieron a embalsamar el cadáver. Poco después de instalada la capilla ardiente en el Palacio se reunió el Cabildo catedralicio, que acordó trasladar a dos de sus representantes a Cáceres para examinar en aquel Palacio Episcopal el testamento del doctor Cavero y Tormo. El prelado, que se había trasladado en la tarde de ayer a esta localidad, capital de Obispado, para presidir la procesión del Domingo de Ramos y actuar en las correspondientes ceremonias litúrgicas, ha fallecido a consecuencia de un derrame cerebral sin pronunciar ni una sola palabra. Poco después de quedar instalada la capilla ardiente, se inició por ella el desfile, que dió comienzo con los cleros capitular y parroquial, seminaristas, Congregaciones religiosas y el pueblo en masa, que oran ante los restos mortales del ilustre prelado. Por la tarde, a las cinco y media, llegaron el gobernador civil de la provincia, el alcalde de Cáceres, el delegado de Hacienda y otras autoridades.—Cifra.

Desórdenes estudiantiles de carácter filocomunista en el BRASIL

Fué disuelto un Congreso "pro paz" que había sido prohibido

Río de Janeiro, 10.—Cinco policías y un número desconocido de estudiantes han resultado heridos cuando las autoridades disolvieron el Congreso filocomunista pro paz organizado por los miembros de la Organización Nacional de Estudiantes. La Policía ha anunciado que uno de sus heridos lo está de gravedad y los demás levemente.

La Policía no intentó practicar detenciones, sino simplemente impedir la reunión, que era una copia de la celebrada recientemente en Nueva York y que fué anunciada hace quince días por Radio Moscú, quien dijo que la noticia procedía de una Agencia checoslovaca.

Las autoridades habían prohibido la celebración del Congreso, pero algunos estudiantes decidieron realizarlo a pesar de la prohibición.—Efe.

Se acusa a los rojos

Río de Janeiro, 10.—Las autoridades han procedido al cierre de los locales de la Unión Nacional de Estudiantes, donde se intentó celebrar ayer una reunión del Congreso pro Paz, a pesar de la negativa de las autoridades a conceder la autorización necesaria.

Según algunos diarios, el número de heridos que fueron atendidos en los hospitales como consecuencia de la refriega asciende a seis. En una nota oficial se atribuye a los elementos comunistas la suscitación del conflicto.—Efe.

La Semana Santa en JERUSALEN

Pese a las minas enterradas, se celebrará la tradicional procesión

Jerusalén, 11 (1 t.).—Por primera vez en muchos siglos no brillarán las luces de las antorchas en la noche del Jueves Santo, en las colinas de Sión, que dominan la Ciudad Santa. Sin embargo, la tradicional procesión se celebrará a pesar de las minas que se hallan enterradas y los hoyos hechos por las bombas que cierran el paso de los piadosos peregrinos que anualmente descienden desde el Monte de los Olivos. Ayer, estos peregrinos, llevando hojas de palma, recorrieron el camino que va desde Getsemani a la iglesia de Santa Ana, donde celebraron un breve servicio religioso.—Efe.

Cesan las hostilidades comunistas en el Yang-Tsé

¿Se debe a haber sido rechazados en su intento de cruzar el río?

Habían llegado a doce Kms. de Nankín por la orilla opuesta

Nankín, 11 (1 t.).—Una emisión de la radio comunista, captada en esta ciudad, indica que el segundo y tercer ejércitos comunistas avanzan a lo largo de la orilla Norte del río Yang-Tsé, mientras que el cuarto ejército avanza hacia el Sur. Dijo la radio comunista que el grueso de las fuerzas nacionalistas al Sur del Yang-Tsé se eleva a 300.000 hombres. Añadió que el pueblo de la China liberada apoya a los ejércitos comunistas, procediendo a la reparación de puentes para facilitar el paso de los vehículos.—Efe.

Orden comunista para poner fin a las hostilidades en la línea del Yang Tse

Shanghai, 11 (1 t.).—El jefe comunista Mao Tse Tu Tung, ha cursado a los jefes de operaciones una orden para que se ponga fin a las hostilidades en la línea del río Yang-Tse, como probable etapa preliminar para una ofensiva en dirección Sur.—Efe.

Confirmación nacionalista de la orden de alto el fuego

Nankín, 11 (1 t.).—En los círculos militares de esta ciudad se ha informado que los comunistas han dado la orden de cese el fuego, después que las fuerzas comunistas, en sus ataques, llegaron a doce kilómetros al Noroeste de Nankín, en la orilla opuesta a la capital nacionalista.—Efe.

Tropas nacionalistas a lo largo del Yang-Tsé

Nankín, 10.—Los gubernamentales concentran importantes contingentes de tropas a lo largo del Yang-Tsé en espera de nuevos ataques de los comunistas. Ayer fué rechazado un primer intento en gran escala para cruzar el río efectuado por los rojos grandes contingentes.—Efe.

¿Han cruzado el río los rojos?

Nankín, 10.—La radio comunista de Pekín dice que los comunistas cruzan el Yang-Tsé, pero como no tra que el idioma chino carece de un término, no se sabe si quiere indicar que lo cruzaron ya o que están intentando cruzarlo.

Desde luego, parece que en la zona de Huayang, entre Nankín y el río, ha habido una tentativa comunista para cruzar el río; los gubernamentales afirman que sus fuerzas han destruido diez embarcaciones cargadas de soldados rojos. La antes citada radio comunista dice que las fuerzas rojas de ataque en el tan repetido río suman 500.000 hombres.—Efe.

OLA DE CALOR

42 grados en Sevilla

Sevilla, 10.—Se ha superado en Sevilla una marca climatológica que ha dicho un técnico del Servicio Meteorológico. El sábado hizo en Sevilla una temperatura que, para principios de Abril, constituye una marca: 42 grados al sol y 35 a la sombra. Esta temperatura, según consta en los libros del Servicio Meteorológico, suele darse no en Abril ni siquiera a finales de dicho mes, sino en Mayo, sino bien entrado el mes, pues es temperatura de principios de verano.

Complot para asesinar al jefe militar norteamericano en Grecia

Y al jefe supremo del Ejército griego

Atenas, 11 (1 t.).—El ministerio de Orden Público ha anunciado que se ha descubierto un complot comunista para asesinar al general James Van Fleet, jefe de la misión de ayuda militar de los Estados Unidos a Grecia, así como al jefe supremo del Ejército griego, general Alejandro Papagos. Añade el ministerio que ochenta comunistas han sido detenidos, entre los que figura Telio Anastasiades, miembro del Politburó del partido comunista.—Efe.

Llamamiento de los comunistas franceses contra el Pacto del Atlántico

París, 11 (1 t.).—El partido comunista francés ha aprobado, al analizar la convención nacional anual, una resolución sobre política general, haciendo un llamamiento a los franceses para luchar contra el Pacto del Atlántico y reafirmando la negativa comunista a participar en la guerra contra la Unión Soviética.

Duro ataque de Attlee al comunismo soviético

Glasgow, 10.—En una reunión laborista celebrada en esta ciudad industrial, el primer ministro británico, Attlee, ha dirigido un duro ataque al comunismo soviético, haciéndolo responsable de la división del mundo, y ha afirmado que el Pacto Atlántico es puramente defensivo y que quienes lo atacan como ofensivo son de mala fe y siguen la táctica misma de los nazis cuando calificaban de cerco de Alemania cualquier tentativa de unión de las demás naciones.

SE CONFIRMA EL TRIUNFO DE LOS CONSERVADORES EN LAS ELECCIONES LOCALES INGLESES

Londres, 10.—A mediados de hoy, los conservadores declaran haber ganado en las actuales elecciones locales 344 escaños y haber perdido sólo 20. En la sede central del partido laborista, por su parte, se anuncia esta noche que el partido ha perdido esta vez 336 escaños y ha ganado 85. Esos resultados se refieren a 55 de las 62 renovaciones de concejos llevadas a cabo la semana pasada en Inglaterra y País de Gales. Para la tarde del lunes se esperan los resultados de las siete elecciones restantes.

El secretario del partido, Morgan Phillips, dice que esos resultados son en gran parte, consecuencia de la falta de tiempo para explicar al pueblo el sentido del nuevo presupuesto.

NUEVO TRASATLANTICO NORUEGO



Acaba de ser botado el trasatlántico noruego "Oslofjord", construido en los astilleros de Amsterdam. Arriba, en el centro, el príncipe heredero Olav, de Noruega, y la princesa Maria. Abajo, el "Oslofjord" después de la botadura

Quema de billetes y fabricación de otros

En 1948 fueron destruidos 139 millones

Y se lanzaron 125 millones

Madrid, 11.—Ayer tarde se celebró la primera parte de la Junta general de accionistas del Banco de España, que se limitó a la lectura de la Memoria.

La Memoria se divide en dos partes. En la primera se hace historia del ejercicio de 1948, en lo que se refiere al Banco, y en la segunda se trata de la evolución de la economía española en 1948, en su aspecto monetario. Por lo que se refiere a la fabricación de billetes, la Memoria dice que ha sido uno de los asuntos que más han preocupado al Consejo del Banco. El volumen de fabricación de billetes en 1948 ha sido del orden de los 125 millones de unidades. El trabajo de la recogida de billetes no aptos para la circulación de manos del público y su quema en los hornos, fué notablemente intensificado en estos últimos tiempos. Estudia el Banco el procedimiento para superar los inconvenientes de la quema de billetes, cambiando el proceso final de desaparición en una simple pulverización o molienda que permita transformarlos en pastas útiles para la fabricación de nuevo papel. Durante el año se han quemado, aproximadamente, 139 millones de unidades de diferente valor, de los cuales, solamente de la serie de una peseta, se quemaron más de 58 millones.

ESTALLA UNA BOMBA EN UNA IGLESIA CATOLICA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Ya han sido retirados cuatro cadáveres y doce heridos

ANTONIO DE MIGUEL MARCHARA A LOS ESTADOS UNIDOS EN MISION TECNICA

Por la Presidencia del Gobierno se ha designado al Consejero de Economía Nacional y miembro del Consejo Superior de Estadística don Antonio de Miguel para realizar un viaje de estudio a los Estados Unidos, donde visitará diversos organismos técnicos de información estadística económica y financiera. Le acompaña el vicesecretario del mencionado Consejo y profesor de la Universidad Central don Enrique Cansado Maceda.

Horrendo crimen de una mujer

Almadén, 11.—La Guardia Civil de Sta. Eufemia ha logrado descubrir un crimen cometido hace ocho años. Una madre dió muerte a su hijo de nueve años de edad, enterrando el cadáver en su domicilio. El crimen fué encubierto por el padre y una hermana de la víctima. La madre ha declarado que golpeó a su hijo con una silla, y ante la gravedad de las heridas que recibió, y para ocultar este delito, le golpeó nuevamente hasta dejarle sin vida.—Cifra.

Sioux Falls (Dakota del Sur), 10.—Una explosión destruyó esta mañana durante la celebración de la misa la iglesia católica de la localidad de Marion, que llenaban 150 fieles. Al cabo de tres horas de esfuerzos de descaro han sido hallados cuatro cadáveres y doce heridos, que han sido hospitalizados. Prosigue la labor de salvamento.—Efe.

Toda Norteamérica está pendiente de una niña que se encuentra en el respiradero de una mina

Nueva York, 10.—Toda Norteamérica está pendiente de una niña de tres años Kathy Fiscus, que desde el viernes se encuentra—se espera que con vida—en un respiradero de una mina de San Marino (California). Se cree haber visto el vestido de la pequeña a una profundidad de 34 metros aproximadamente. El respiradero, de 35 centímetros de diámetro, no permite, evidentemente, la bajada por él de ningún salvador, y desde poco después de la caída de la criatura está tratándose de llegar a su pared metálica, a través de la tierra, con perforadoras eléctricas, que ya se encuentran a muy corta distancia del objetivo. En torno al lugar del suceso se hallan millares de angustiados curiosos, además de los equipos de bomberos y del personal sanitario.—Efe.

La niña ha sido encontrada muerta

San Marino (California), 11 (1 tarde).—La niña de tres años Kathy Fiscus, ha sido encontrada muerta en el pozo de la mina donde ha permanecido por espacio de cincuenta horas. Fué hallada a una profundidad de 32 metros en un tubo de hierro.—Efe.

LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES, IMPRESOS DE LARGA TIRADÁ, encárguelos en

EL ADELANTADO